

59岁的年纪,一员名副其实的“老将”,在新冠肺炎疫情发生后,已届花甲之年的刘景春选择为淄博市的疫情防控工作守住最后一道防线,也因此获得了“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”的殊荣。

“虽然来北京接受表彰的是我一个人,但这是我们淄博市传染病医院全体医务人员共同努力的成果,荣誉是大家的。”

现实中,在“轻描淡写”的言语表达背后,刘景春在此次抗击新冠肺炎疫情工作中的个人事迹,早已为公众所熟知。他是家人的榜样,同事眼中的“定海神针”,更承载着淄博市传染病医院感染四科这支“硬核”团队接力传承的使命。



刘景春(左二)为科室医护人员讲解新冠肺炎防控救治知识。



疫情防控期间,刘景春为淄博首例新冠肺炎确诊患者检查。 视频截图

淄博市传染病医院感染四科的同事们与身在北京的刘景春视频连线,对其表示祝贺。

## 淄博市传染病医院刘景春获表彰“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人” “老将”获殊荣实至名归

“虽然表彰的是我一个人,但荣誉是大家的”

“在退休之前,能获此殊荣,我感到十分欣慰。”9月8日下午1点,在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会结束后的第一时间,本报记者与身在北京的刘景春进行了视频连线,在屏幕的另一端,已届花甲之年的刘景春难掩心中的激动,语速急促地向记者讲述着表彰大会现场一个又一个令他感动的细节。

“虽然来北京接受表彰的是我一个人,但这是我们淄博市传染病医院全体医务人员共同努力的成果,荣誉是大家的。”

59岁的刘景春是淄博市传染病医院感染四科的业务主任、主任医师,在整个淄博市传染病防疫战线,他也是一员名副其实的“老将”,30余年从事传染病防控工作的经历,使其在专业领域积累了丰富的经验。

不论是2003年的非典疫情,还是2009年的甲型H1N1流感疫情,抑或是2020年新冠肺炎疫情,每一次,刘景春都不畏艰险、迎难而上,始终战斗在抗击疫情的一线。

“感谢医院的领导、同事以及我的家人,这些年来,正是因为有了他们的支持,我才有机会收获这些经验和荣誉。”在轻描淡写的言语表达背后,刘景春在此次抗击新冠肺炎疫情中的个人事迹,其实早已为公众所熟知。从1月25日到2月21日,整整四

周的时间,59岁的刘景春一直战斗在应急感染病区的隔离病房内。在进入应急感染病区后,他工作在病房,休息于医院指定的隔离宾馆,与淄博市传染病医院的47位同事一道,牢牢守住了淄博市抗击新冠肺炎疫情的最后一道防线。

“我们都是医生,因此我特别能理解他,他是我的榜样。”9月8日上午,刘景春的老伴张君秋在接受本报记者采访时回忆,与很多人在提及新冠肺炎疫情时的反应截然相反,专业出身的刘景春自始至终都表现得十分沉稳。

“令我印象最深的是大年初一那天,他所在的医院开始收治病人,他也在那天回到了医院,在此后的四周时间里,即使是身为家人的我们,甚至也不清楚身处感染病区的他究竟经历过什么。”老伴张君秋坦言,此次能荣获表彰,她打心底替自己的老伴高兴,但到了眼下这个年纪,她更希望老伴能保重身体,在年底退休后好好歇一歇。

一支“硬核”团队的接力传承

“刘主任,我们向您表示祝贺,等你回来,一定要给我们讲一讲在北京人民大会堂领奖的经历和感受。”9月8日中午,在刘景春工作的淄博市传染病医院感染四科办公区内,喝彩声与欢呼声此起彼伏。

感染四科主任高庆娥带

领科室同事,与身在北京的刘景春进行了视频连线,同事们对刘景春荣获表彰一事表示祝贺,并邀请他回淄后分享此行的心得体会。

“自2003年非典疫情以来,我们感染四科已经历了三代人的努力和传承,在这个过程中,我们这个团队培养出了‘召之即来、来之即战、战之必胜’的应对突发性公共卫生事件的能力。”高庆娥介绍说,目前,感染四科已先后经历了非典疫情、甲型H1N1流感疫情,以及新冠肺炎疫情的洗礼,形成了一支由老、中、青三代人组成的充满凝聚力、有温暖、有素养且团结向上的团队,而在团队中,身为科室业务主任的刘景春所担任的角色举足轻重。

“在此次抗击新冠肺炎疫情工作中,刘景春主任虽年事已高,却始终坚守在隔离病房,作为我们最坚强的后盾,身处一线与大家并肩作战。”正如高庆娥所说,在此次抗疫过程中,刘景春用自己的实际行动为淄博市传染病医院组建的这支40余人的抗疫团队起到了表率作用,激励着其身后的这支“硬核”团队的每一名成员。

“在接下来的日子里,我们会将刘景春主任的事迹传扬下去,让更多的年轻人学习他这种身先士卒、勇于奉献的大无畏的医者精神,同时,我们也会开展相应的疫情防控知识学习,努力提升医护人员的诊疗水平,更好

地保障市民的身心健康。”高庆娥说。

“老将”犹如“定海神针”  
获此殊荣实至名归

在抗击新冠肺炎疫情工作的背后,同事眼中的刘景春又是怎样的一个人?

淄博市传染病医院感染四科护士长董姗告诉记者,在她的眼中,刘景春主任是一位“称职”的长辈,无论大家有任何问题求助于他,他都会在第一时间耐心地帮忙解决。

“我们的护理团队整体年龄偏小,遇到新冠肺炎疫情这样的重大突发性公共卫生事件,大家的压力都很大,也正是基于此,整个护理团队对刘景春主任也是发自内心感激。”董姗介绍说,通常情况下,只要有时间,刘景春主任就会找年轻的医务人员聊天,帮助大家纾解压力,在他的开导下,同事们在此次抗击新冠肺炎疫情过程中一直充满信心,这也使得大家将这份信心传递给了患者,帮助患者更好地完成治疗。

“在我们这个团队中,刘景春主任就好比是我们心中的‘定海神针’,只要他在,大家就会特别安心。”董姗说。

淄博市传染病医院医务科科长王阳告诉本报记者,在抗击新冠肺炎疫情期间,刘景春主任作为医院抗击疫情团队的负责人,承担了为患者进行诊断、治疗以及心理疏导等一系列工作,虽然

已是59岁的年龄,却坚守在应急感染病区的隔离病房内28天,令人敬佩。

“淄博市传染病医院在抗击新冠肺炎疫情工作中取得的成绩与刘景春主任的付出密不可分,他赴北京接受‘全国新冠肺炎疫情先进个人’的表彰,实至名归。”王阳说。

淄博市传染病医院业务院长黄其来在接受本报记者采访时介绍说,淄博市传染病医院在新冠肺炎疫情期间共收治了21名患者,经全院上下医护人员的共同努力,做到了“住院病人零死亡,医务人员零感染”。

说起自己的老搭档,黄其来表示,59岁的刘景春主任在传染病防控领域奋斗了一辈子,新冠肺炎疫情发生后,他一直坚守在应急感染病区的隔离病房,为患者提供及时有效的治疗。同时,作为淄博市新冠肺炎医疗救治专家组的成员,尽管已临近退休,当面对危险时,他却毫不退缩,以“老将”的专业和奉献精神给淄博市传染病医院全体医务人员做出了表率。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 翟咏雪 见习记者 李振兴



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频